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VERBALE N. 218 del 17-11-2020                               Approvato in data 17.11.2020 

 

ORDINE DEL GIORNO: Prot. n.150 del 28-10-2020  

in modalità telematica 

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 10.00 – 11.00 

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ore 11.07 

CONSIGLIERI PRESENTI Presente 
Assente 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

Arcoleo                 Rosario 

 

P   11.07 11.48   

Volante                 Claudio 

 

P   11.07 11.48   

Figuccia                Sabrina P   11.10 11.34   

Russa                 Giuseppina 

 

A   A A   

Susinno                 Marcello          

 

P   11.07 11.37   

Per problemi tecnici il Segretario viene assistito fattivamente dal Segretario supplente 

Giuseppe Parisi. 

Il Segretario, preliminarmente, chiede ai Consiglieri e le parti invitati alla seduta in 

videoconferenza se intendono prestare il loro consenso della seduta odierna, in ossequio a quanto 

contenuto nella Disposizione della Presidenza del C.C. n. 7 del 24.03.2020 venga registrata e venga 

poi inviata al webmaster per la sua successiva pubblicazione; i Consiglieri prestano il loro 

consenso; pertanto il Segretario supplente procede a dare il via alla registrazione della seduta.  

 

Il Presidente Rosario Arcoleo pone all’o.d.g.: 

 

AUDIZIONE DEL VICE SINDACO, DOTT. FABIO GIAMBRONE E DELL’ASSESSORE 

ALLA TECNOLOGIA E INNOVAZIONE DOTT. PAOLO PETRALIA CAMASSA, PER 

DISCUTERE SU VARIE ED EVENTUALI ED IN SPECIE, SU CONVENZIONE  

CAF/COMUNE DI PALERMO. 

 

Preliminarmente, il Presidente ringrazia i convenuti per la loro partecipazione all’odierna seduta e 

chiarisce che il predetto incontro mira a sottolineare l’importanza di realizzare un protocollo 

d’intesa tra i Caf ed il Comune di Palermo ed in tale direzione cede subito la parola ai suddetti. Il 

Vice Sindaco Giambrone conferma e rassicura che la logica è certamente quella di ampliare al 

massimo il ventaglio dell’offerta dei servizi on line che possono essere offerti ai cittadini tramite gli 

sportelli dei tabaccai e/o delle edicole e ciò, anche e soprattutto, per far fronte alle necessità 

dell’attuale situazione di emergenza.  

Anche l’Assessore Camassa interviene per rilevare il Progetto “Palermo Sicura” tenta di porre 

l’innovazione come strumento trasversale tra la tecnologia e l’Amministrazione e ciò, attraverso un 

aggiornamento del sito per la gestione dei servizi on line. Il sito del Comune, infatti, ad oggi,  
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risulta dispersivo e, pertanto, si sta lavorando per renderlo più semplice e più efficace al fine di 

renderlo concretamente utilizzabile da parte dei cittadini. 

Il Presidente quindi cede la parola ai Consiglieri presenti per formalizzare eventuali richieste di 

chiarimenti in merito alla tematica all’o.d.g.. Intervengono il Consigliere Susinno e la Consigliera 

Figuccia ed in dettaglio, quest’ultima, domanda circa i tempi di realizzazione del progetto in 

discussione. Tanto l’Assessore, quanto il Vice Sindaco, chiariscono che esso è assolutamente già in 

itinere e che se, talvolta, si possono riscontrare dei rallentamenti, ciò è dovuto al necessario 

adeguamento della normativa rispetto all’attuazione dei progetti in generale; 

Il Consigliere Susinno interloquisce con l’Assessore Camassa su aspetti tecnici che riguardano, 

nello specifico, difficoltà riscontrate e riscontrabili dai cittadini, soprattutto appartenenti alla 

categorie più deboli, per quel che riguarda l’utilizzo dello strumento dell’identità digitale.   

Il Presidente Arcoleo rileva che vi sono, altresì, dei grossi limiti per quel che riguarda la possibilità 

per il singolo e non l’intero nucleo familiare di provvedere al cambio di domicilio. Il Presidente, 

nel chiedere al Vice Sindaco,  la condivisione di tutto ciò che verrà fatto con riferimento al predetto 

progetto ringrazia gli intervenuti e li congeda.   

 

Per il contenuto integrale della seduta ed in dettaglio, per tutte le singole dichiarazioni dei Sigg. 

Consiglieri e/o di eventuali intervenuti, il presente verbale, in assoluta conformità a quanto 

prescritto dal vigente Regolamento di C.C., rinvia alla videoregistrazione della seduta odierna. 

 

LETTURA, APPROVAZIONE  E SOTTOSCRIZIONE CONTESTUALE ALLA SEDUTA, 

DEL VERBALE DE QUA.  
ORARIO FINE SEDUTA  11.48 

  

Il Segretario      Il Presidente 

Liliana Volo     Rosario Arcoleo 
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